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1. Vypočítej. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Vypočítej. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

POČÍTÁNÍ S DESETINNÝMI ČÍSLY 
 

  Pokud mají čísla za čárkou stejný počet čísel                                          1,2 + 2,3 = 
  počítám jako kdyby tam čárka nebyla                               12 + 23  = 35 
  do výsledku doplním čárku, aby byl stejný počet čísel za čárkou                   1,2 + 2,3 = 3,5 
 
  U sčítání záporných čísel se postupuje stejně  - 1,2 – 2,3 = 

- 12 -   23   = - 35 
                     - 1,2 - 0,6 = - 3,5 

 

7,1 + 0,2 = 7,3         
 2,9 + 0,8 =  
1,2 + 1,8 =  
5,6 + 2,5 = 
 6,8 + 3,2 =  
8,4 + 2,5 =  
1,9 + 0,5 = 
2,3 + 1,8 =  
1,8 + 0,7 =  
4,3 + 1,2 =  
5,4 + 1,2 =  
0,03 + 0,06 = 0,09       (3 + 6 = 9) 

0,06 + 0,08 = 

0,07 + 0,02 = 

0,02 + 0,23 = 0,25        (2 + 23 = 25) 

0,13 + 0,22 = 

1,12 + 3,23 = 

 

- 7,1 - 0,2 = - 7,3         
- 2,9 - 0,8 =  
- 1,2 - 1,8 =  
- 5,6 - 2,5 = 
- 6,8 - 3,2 =  
- 8,4 - 2,5 =  
- 1,9 - 0,5 = 
- 2,3 - 1,8 =  
- 1,8 - 0,7 =  
- 4,3 - 1,2 =  
- 5,4 - 1,2 =  
- 0,03 - 0,06 = - 0,09       (3 + 6 = 9) 

- 0,06 - 0,08 = 

- 0,07 - 0,02 = 

- 0,02 - 0,23 = - 0,25        (2 + 23 = 25) 

- 0,13 - 0,22 = 

- 1,12 - 3,23 = 

 

  Pokud mají čísla za čárkou stejný počet čísel                                           1,2 - 0,2 = 
  počítám jako kdyby tam čárka nebyla                                12  -  2  =  10 
  do výsledku doplním čárku, aby byl stejný počet čísel za čárkou                    1,2 - 0,2 = 1,0  
 
           - 1,2 + 0,2 = 

- 12  +  2   = - 10 
                       - 1,2 + 0,2 = - 1,0   

 

3,7 - 1,2 =     
2,3 - 1,8 =      
0,8 - 0,8 =  
17 -  2,4 =  
8,5 – 1,9 = 
8,72 – 1,23 = 
2,87 – 1,57 = 
3,59 – 0,59 = 
8,25 – 4,75 = 
2,50 – 0,02 = 

- 3,7 + 1,2 =     
- 2,3 + 1,8 =      
- 0,8 + 0,8 =  
- 17 +  2,4 =  
- 8,5 + 1,9 = 
- 8,72 + 1,23 = 
- 2,87 + 1,57 = 
- 3,59 + 0,59 = 
- 8,25 + 4,75 = 
- 2,50 + 0,02 = 
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3. Vypočítej. 
 
2,4 - (-1,2) =     3,21 - (-5,51) = 

3,8 - (-0,6) =     4,58 - (-4,69) = 

5,4 - (-2,4) =     1,23 - (-3,45) = 

7,9 - (-6,8) =     5,44 - (-2,86) = 

4,5 - (-0,6) =     7,21 - (-3,07) = 

6,7 - (-6,5) =     2,65 - (-1,25) = 

1,1 - (-0,5) =     9,11 - (-1,06) = 

5,8 - (-4,6) =     1,01 - (-1,01) 

8,7 - (-7,8) =     6,82 - (-3,04) = 

 
 
 
 
 
 
 
4. Vypočítej. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

   
 
 
 
         
 

  

         + 
1,2  - (-  0,2) = 1,2 + 0,2                      12 + 2 = 14                    1,2 + 0,2 = 1,4 
 

           _       
1,4  + (-  0,2) = 1,4 -  0,2                      14 - 2 = 12                   1,4 - 0,2 = 1,2 
 

3,7 + (-1,2) =     

2,3 + (-1,8) =      

0,8 + (-0,8) =  

17 + (-2,4) =  

8,5 + (-1,9) = 

6,2 + (-1,2) = 

5,8 + (-1,7) = 

3,9 + (-0,9) = 

8,2 + (-4,7) = 

2,5 + (-0,2) = 

12 + (-4,4) = 

 

6,76 + (-4,36) = 

8,72 + (-1,23) = 

2,87 + (-1,57) = 

3,59 + (-0,59) = 

8,25 + (-4,75) = 

2,51 + (-0,02) = 

6,66 + (-5,66) = 

2,13 + (-1,36) = 

4,99 + (-3,69) = 

5,06 + (-4,08) = 

3,7  + (-2,41) = 

 

 



Jméno: ……………………………………………… Třída:……………… 
MATEMATIKA 7   od  15.2. – 19.2.2021         Vyučující: 7.A - H. Kůsová   7.B a 7.C - V. Klimková 
 

3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Vypočítej: (dělej si obločky jako ve vzoru, od desetinné čárky doprava podle počtu nul) 
 

9,26 . 10 =  3,14 . 10 =   51,29 . 10 =  0,25 . 10 =   

14,28 . 10 =  69,27 . 10 =   27,27 . 10 =  0,48 . 10 = 

5,47 . 10 =  14,58 . 10 =   16,27 . 10 =  0,147 . 10 = 

 

8,257 . 100 =   18,148 . 100 =   0,156 . 100 =  14,249 . 100 =  

0,982 . 100 =   145,167 . 100 =  8,257 . 100 =  6,2149 . 100 = 

 

 

 

6. Vypočítej. 

7,5 . 10 =  5,26 . 100 =  5,258 . 1000 =   0,2658 . 10000 = 

12,5 . 10 =  23,27 . 100 =  4,257 . 1000 =   1,2497 . 10000 = 

25,1 . 10 =   147,24. 100 =  56,147 . 1000 =  14,9872 . 10000 = 

 

Připisuj si nuly!!! 

1,20  . 100 = 120 0,2  . 100 =   68,2  . 100 =   12,3  . 100 =  

2,3 .   100 =   0,6  . 100 =  72,1  . 100 =   59,2  . 100 =  

5,3  . 100 =  0,8  . 100 =  45,2  . 100 =    71,2  . 100 = 

NÁSOBENÍ DESETINNÝCH ČÍSEL 10, 100, 1 000… 
 
Přehraj si krátké video: www.youtube.com/watch?v=ErLKylGfFIg 
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5,600 . 1000 = 5600  0,5   . 1000 =  81,2   . 1000 =   96,2   . 1000 =  

7,3      . 1000 =  0,6   . 1000 =  45,4   . 1000 =   48,6   . 1000 =  

8,2      . 1000 =  0,8   . 1000 =  23,9   . 1000 =   96,3   . 1000 = 

 
7. Vypočítej. 
 
2,75 . 10 =   5,72 . 10 =   6,95 . 10 =    8,73 . 10 = 

4,07 . 100 =   7,04 . 100 =   8,07 . 100 =    4,74 . 100 = 

0,03 . 1 000 =   0,09 . 1 000 =   0,08 . 1 000 =    0,07. 1000 = 

17,608 . 100 =  28,106 . 100 =   87,808 . 100 =   58,108 .100= 

 

 
 


